
Konstituering og Bestyrelsesmøde for Ældre Sagen Langeskov-Munkebo
Dato: onsdag den 04.03.2026
Sted: Lokalet i Langeskov Centret
Mødeleder: Gerda

Indkaldt af: Louise Qaavigaq
Deltagere: 
Afbud: Knud-aage
Referent: Nanni

Konstituerng 1. Valg af formand
            Louise Qaavigaq

2. Valg af næstformand, herunder afløser ved delegeret-forsamlingen. 
Gerda Dam Hansen

3. Valg af kasserer 
      Bjarne Christensen

4. Valg/fordeling af øvrige bestyrelsesposter
5.

Sekretær
Nanni Fiil Adler

           Ældre- og Sundhedspolitiske kontaktpersoner
           Louise Qaavigaq
           Gerda Dam Hansen
  
           Socialhumanitære kontaktpersoner 
           Joan Ziskason
           Dorte sams

           Demensansvarlige
           Joan Ziskason
           Dorte Sams

           Kontaktpersoner for kulturområdet.
           Lucien Malaguti
           Knud-aage Fisker Larsen

           Kontaktperson for Motionsområdet.
           Lucien Malaguti
  
          Kontaktperson for Økonomi og kasserer.
          Bjarne Christensen
  
          Kontaktperson for It, Redaktionen og Det sker
          Lars Poulsen

6. Godkendelse af organisationsplan og ansvarsfordeling i øvrigt . 
Godkendt
På et senere tidspunkt skal vi diskutere hvordan vi laver tilmelding til 
aktiviteter, når membersite ikke fungerer.



7.  Medlemmer til Koordinationsudvalget. 
 Louise Qaavigaq
 Gerda Dam Hansen

8. Godkendelse af forretningsorden.
Kørsel: der udbetales høj takst, samkørsel når det er muligt.

            Godkendt med rettelse.

9. Godkendelse af håndbog for perioden april 2022-marts 2023
Håndbog udsendes senere på måneden på mail og skal godkendes via 
mail af bestyrelsens medlemmer.
Punktet udsættes til næste møde

10.Orientering til nye medlemmer og suppleanter om retningslinjer for 
deltagelse i bestyrelsesarbejdet.
Louise orienterer.

                                      Ordinært bestyrelsesmøde.
Godkendelse af 
dagsorden

Godkendt

Opfølgning fra 
sidste møde

Intet

Økonomi, 
kasserer Bjarne 
Christensen

200.265kr
5400 indtægt fra lotteriet ved årsmødet

Særlige 
fokuspunkter

Evaluering af Årsmøde Alle:
Fint møde
Flot med mange gevinster
Bordene kunne godt være dækket lidt tidligere
Svar på vores spørgsmål på bordene
Henvendelse fra Ruth angående foredrag til mindre grupper, hvad koster det? 
Gavekort til boghandlen til en pris af to flasker vin
Flot at der kom så mange
Evt småkager til kaffen og vand på bordene
Under evt. fremkom følgende kommentarer: Ældre Sagen bør ikke sende lotteri 
ud i eboks. Har ellers henvendt sig til sekretariatet, men fik ingen svar. Ældre 
Sagens hovedkontor bør ikke ligge i København men på Fyn.
Næste årsmøde: De forskellige kontaktpersoner fortæller om deres arbejde i året 
der gik.
Godt med de spørgsmål der lå på bordene. 
Alle i bestyrelsen skal deltage i oprydningen efter mødet

Temadag pårørende Gerda og Louise: Afholdes 29 april i LIFs lokaler. 
Der er behov for frivillige på dagen. Louise deltager ikke pga møde i Ad hoc 
udvalget.
Bestyrelsen opfordres til at deltage, da der i år er stor opmærksomhed på 
pårørende.

Brev fra Birkende forsamlingshus Louise og Bjarne:’
Louise læser brev fra Helen Birkende forsamlingshus, samt det svar der er blevet 
sendt til retur.



Fælleskøkkenet i Troelskærsalen kan måske levere håndmadder, når vi afholder 
arrangementer  der..
Dorte undersøger hvor mange der kan være i hallen

Kursus Styrk bestyrelsen Louise: Vi skal på kursus i juni. Synes vi skal 
arbejde med værdisæt og målsætning for 2026-27 og påbegynde dialogen til 
vores bestyrelsesmøde i maj.

2. Suppleant 
Knud-aage 
Fisker Larsen

 Afbud

1 Suppleant 
Bjarne 
Christense
n. 

Tirsdagsmøder i Munkebo. Lars får megen ros for sine tirsdagsmøder. Det kunne 
være ønskeligt, at han gentog dem i Kulturhuset her. Jeg har spurgt ham, og han er villig 
til at gøre det.
Bjarne og Lars finder hvilke dage det skal være

Forsikring af printer. (Se bilag 1.)
Ok

Idrætscentret kan lånes til demensdagen. Mad skal købes i cafeteriet til de frivillige.

Medlem 
Lars Poulsen

Ønsker at tilbyde et komplet sikkerhedstjek hjemme hos folk?
Det kommer til at tage et par timer hvert sted, og spørgsmålet er, om jeg 
må tilbyde det til 200 kr. til fordel for Mødestedet?
Vedtaget.

Priser:
75 kr pr hjemmebesøg
20 kr i mødestedet

Printeren bliver flyttet ved lejlighed.

Aktivitetslederne svarer ikke på henvendelser. På mødet den 18. marts skal vi 
også have fokus på kommunikation.

Medlem
Dorte Sams

Intet at bemærke

Medlem Joan 
Ziskason

Rengøring af lokale (udsat fra sidste møde):
Joan kommer med datoer til næste møde

Opdatering på spis sammen uge 17:
20. april, kulturhuset. Joan arbejder med hvem der skal lave mad, og prisen 
Bemærk at i skrivende stund er spis sammen i uge 17 flyttet fra 
20. april til 22. april

Medlem 
Lucien Malaguti

Evaluering af Vinsmagning
Godt arrangement
Rema leverede vin og tapas
21 betalende.

Sponsor
Klinik Langeskov 2500kr vil donere til os.



Medlem
Nanni Fiil Adler

Orientering om generalforsamling i Langeskov Center forening. 
Nanni er valgt ind i bestyrelsen på vegne af Ældre Sagen Langeskov-Munkebo
Orientering om ombygningsmøde af hovedbanegården.
Nanni er med i gruppen der skal kigge på hvad der skal laves. Dorte gør 
opmærksom på, at der bør være automatisk døråbning af elevatordøre, da 
kørestolsbrugere ellers ikke kan bruge elevatorerne.
Ny gruppe modige kvinder i Langeskov er på vej

Laver ansøgning til ”I hus til halsen”, foto af Louise, bestyrelsen 
mødestedet

Næstformand 
Gerda Dam 
Hansen

Orientering om deltagelse i netværksmøde hos 
demensfællesskabet Fyn.
Gerda tager et møde med Joan og Dorte for overdragelse af det 
demensansvarlige område samt deler datoer for deltagelse i demensrelevante 
arrangementer og møder.

Formand Louise 
Qaavigaq

Orientering om partilederdebat 12. maj.
 Vi er enige om at det ikke giver mening at deltage.
Henvendelse fra Fynbus.  (se bilag 2)
Vi vil gerne have foldere
I første omgang ser vi om der er yderligere behov

Møde med Landsbestyrelsens formandskab. Louise tænker det kunne være en 
god idé med besøg af Landsbestyrelsens formandskab, hvis muligt. Enten på mødet i maj 
eller august.
Vedtaget med besøg i august.

 Opdatering på istandsættelse af vores lokale. Der afventes fortsat svar fra 
fondsansøgninger. Nanni søger deltagelse i Hus til halsen.

KOU ÆSU drøftes og aftale i KOU

Distrikt 6 Ældrepolitisk temadag den 5. marts

SH- temadag den 8. april.
Dorte kan ikke denne dag

Distriktsforsamlingsmøde den 26. marts

Årsmødet er den 14. april.

It møde 21.april 
Lars deltager

Koordinatormøde 27. april

Landsbestyrelse
n informerer

 https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/organisationsarbejde/
landsbestyrelsen/landsbestyrelsen-informerer 

Ældre- og 
Sundheds-politik

Kommunernes budgetter på ældreområdet: Er undersøgelsen brugbar? 
Louise har bestilt uddybet undersøgelse i sekretariatet der kun omhandler 
Kerteminde kommune.

Artikel om billigere mad: Hvor skal pengene så komme fra? Emnet skal 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/organisationsarbejde/landsbestyrelsen/landsbestyrelsen-informerer
https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/organisationsarbejde/landsbestyrelsen/landsbestyrelsen-informerer


drøftes med Kristian Hald ved næste møde.

Kommende omprioriteringer: Der skal gøres klar til høring af det 
kommende omprioriteringskatalog. Er der andre end Gerda og Louise der vil lave 
udkast til høringssvar?

Indkomne 
forslag

Louise: Forslag om at nedsætte et eventudvalg.
Lucien og evt knud-aage står for det, sammen med Louise Ad hoc.

Louise: Forslag om tilbud til lokalt blad
For begge forslag gælder at det kan læses umiddelbart efter 
dagsordenen
  Lars og Louise arbejder vider med dette

Opgaveliste Gennemgås og opdateres

Dato for næste 
møde

8. april
Mødeleder er Lucien
5 maj er Bjarne mødeleder, mødet afholdes evt hos Bjarne

Evt.

Godkendelse af 
dagens referat.

Udsættes til næste møde

Lukket møde

Bilag 1.

Kære Bjarne
 
Nu har jeg set nærmere på vores aktuelle Erhvervsforsikring (løsøreforsikring).
Den dækker brand (6.071 kr.), tyveri (1.215 kr.) og vandskade (6.071kr.) med selvrisiko, som nævnt i parentes.
Der er selvfølgelig nogle krav til aflåsning mm.
Jeg håber, at dette svar er tilstrækkeligt.
 
Venlig hilsen
Peter Skov
Advokat (H)
Staben
Direkte: 33 96 87 50
Mobil: 21 77 41 91
ps@aeldresagen.dk

Bilag 2. 

Mail fra Fynbus

Materialer

Vi vil meget gerne tilbyde jer yderligere materialer i fysisk form, hvis I ønsker det.

Vi kan tilbyde:
- Foldere om Rejsekort-appen
- Foldere om Basiskortet

mailto:ps@aeldresagen.dk


- Plakat til ophæng som gør opmærksom på, at man som bruger af den kollektive trafik skal gøre noget.
- Guide til bestilling og brug af Basiskort

 Hvis det har jeres interesse, så skal I blot sende en mail retur og skrive hvad I ønsker. Husk at skrive adressen, hvor 
materialet skal sendes til.

 Besøg af FynBus og online hjælp
Vores ambassadører vil meget gerne komme forbi jeres forening og fortælle mere om mulighederne.
Er I en større gruppe, som blot ønsker hjælp til bestilling, er I også meget velkomne til at skrive til os.
Så ser vi på mulighederne for dette. Send en mail til ambassador@fynbus.dk og aftal nærmere.

Kan I hjælpe os?
Har I en IT-café eller andre it-kyndige, som kunne være interesseret i at hjælpe os med at hjælpe andre, så hører vi 
meget gerne fra jer. Så hjælper vi med en kort oplæring i installering af app og bestilling af Basiskort.

Send en mail retur, og så aftaler vi nærmere

Har I andre platforme?
Vi vil gerne nå så langt ud som muligt, så vi får alle kunder med sikkert over på de nye løsninger.

Skulle I derfor have andre platforme f.eks. nyhedsbreve, facebookgrupper eller andet, hvor budskabet kan sendes ud, 
så hører vi meget gerne fra jer.

 Vi vil løbende sende jer den nyeste information hen mod lukningen af de fysiske Rejsekort i maj.

Vi ved, at det er mange informationer at forholde sig til, og I skal endelig sige til, hvis I har spørgsmål eller brug for 
yderligere information.

 Vi ser frem til at høre fra jer og håber på et godt samarbejde.

 

Forslag 1.

Det synes fornuftigt at nedsætte en arbejdsgruppe/eventudvalg der udelukkende arbejder med at sikre 
arrangementer og event af forskellig art. Hovedformålet skal være at sikre en bedre økonomi til 
lokalafdelingen samt tiltrække flere frivillige og medlemmer. 

Forslag 2.

Jf. nedenstående mail, stiller Louise forslag om at indgå i et samarbejde med FL Marketing, herunder at 
give Lars mandat til at sikre det rette tilbud og indholdsforslag.

Kære Louise,

Tak for en positiv telefonsamtale tidligere i dag. 

Denne henvendelse er, som vi talte om i telefonen en kort beskrivelse af hvordan vi kan hjælpe jer og lige så en mail 
omkring hvem vi er og hvad vi beskæftiger os med.

 FL Marketing ApS er et familiefirma som blev stiftet tilbage i oktober 1983 af, Hans Laurits Rasmussen. I dag er vi ca. 
35 medarbejde hvor både 2. og 3. generation arbejder under samme tag. Ordet familiefirma kendetegner meget 
godt de samarbejdsaftaler vi indgår og den type virksomhed vi driver. Den første kunde vi startede med for 42 år 
siden, er stadig kunde i huset, og vi hjælper dem stadig med at udsende deres medlemsblad. Vi er ikke et firma der 
indgår, samarbejder for at de kun varer få år J

 Vi hjælper foreninger og organisationer med at udgive deres medlemsblade samt programmer til deres events. Vi 
samarbejder med Dansk Håndbold Forbund, Badminton Danmark, Dansk Handicapforbund, Dansk 
Politiidrætsforbund, Parasport Danmark, Muskelsvindfonden og rigtig mange andre foreninger og organisationer – 
Vores røde tråd i virksomheden er publikationer for Handicap- og Sportsforeninger.  Vi har årligt cirka. 1.300 
udgivelser.

mailto:ambassador@fynbus.dk


  Det vi vil kunne hjælpe Ældre Sagen Langeskov - Munkebo med, er at stå for alt det tekniske vedrørende 
publikationer. Det kan være et medlemsblad eller nyhedsbrev som sendes ud til alle jeres medlemmer, men det kan 
også være et program til et særligt event. Det eneste vi IKKE har ansat, er journalister og fotografer, det er heri jeres 
arbejde består. Vi har grafikere som sætter det hele op grafisk og vi har samarbejde med trykkerier og fragtfirmaer, 
således publikationerne kan blive trykt og sendt ud til medlemmerne.

 Økonomien er forskellig fra aftale til aftale. Nogle får publikationen gratis, således trykning, udsending og layout ikke 
koster dem en krone – Andre ønsker selv at stå for at få publikationen layoutet, trykt og sendt ud og får derfor et 
kontant beløb i stedet.

 Tilbuddet til Ældre Sagen Langeskov - Munkebo vil være at vi leverer det antal programmer som i mener at skulle 
bruge til jeres Årskatalog (ca. 700 stk.) + digital udgave til jeres hjemmeside, samt vi står for alt det grafiske, tryk, 
produktion og leveringen af programmerne, alt sammen uden beregning, samt et årligt kontant beløb på kr. 
3.000,- til jeres lokale forening.

 Måden vi finansierer vores del på, er ved salg af annoncer til virksomheder, som ønsker at støtte op omkring det 
gode formål og dermed virksomheder som i efterfølgende potentielt kan bygge videre på med faste sponsorater etc.

 Vedhæftet er det seneste årsprogram, som vi har lavet til Ældre Sagen Ry.

  Jeg håber vi kan få et samarbejde op at køre til 2026/27 – glæder mig til at høre fra jer! J

 Venlig Hilsen / Best regards

FL Marketing ApS

 Michael Neergaard


